
最新我们的地球教案世界上有许多星
球(通用7篇)

2.为了确保教学目标的顺利达成，教师需要制定一个合理的
教学计划。掌握一些优秀的五年级教案范本对提高教师的教
学水平有重要意义。

我们的地球教案世界上有许多星球篇一

1、初步培养观察、比较和反应能力。

2、比较物体的大小，学习描述物体的大小特征。

3、发展幼儿的观察比较能力。

4、培养幼儿的观察力和动手操作能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

教学重点、难点

教学重点：培养观察、比较和反应能力。

教学难点：通过观察、比较能找出一样大的物品，并学习描
述其特征。

活动准备

1、红色和蓝色的大小盆，大小圆形纸片若干。

2、大熊和小熊图片各一张

3、一些大衣服和小衣服



4、一些碗

5、一些大果和小果

6、用纸箱自制的游戏箱一个，游戏箱有一个大皮球和两个小
皮球。

活动过程

一、比较“大”“小”“一样大”

1、教师出示大盆、小盆各一个，让幼儿看一看、说一说：他
们有什么不同?区分出他们的大小，并能说出：红色的盆大，
蓝色的盆小。

2、教师出示两种大小不同的盆若干，请一个幼儿任意取出一
个盆，请另一个幼儿取出同它一样大的盆。反复再请一些幼
儿上来取盆子。

二、操作活动

(一)、出示大熊和小熊图片，让幼儿说出那个大，那个小。

1、教师拿出衣服请个别幼儿找出大衣服给大熊穿上，找出小
衣服给小熊穿。

2、教师拿出果请个别幼儿把大果送给大熊，小果送给小熊。

3、教师出示一些碗，请个别幼儿上来找出一样大的碗

(二)集体操作练习

听指令取图形。教师出示两种大小不同的图形纸片若干，并
发出指令，请幼儿拿大圆形、小圆形或一样大的圆形，幼儿
马上从桌上拿出相应的圆形纸片举起来。教师的指令可以多



样化，，如教师用大和小描述各种实物，可以说“大西
瓜”“小苹果”，幼儿拿出相应的圆形纸片。

三、延伸游戏《奇妙的箱子》

玩法：请幼儿把手伸进纸箱中，摸一摸纸箱里有什么。引导
幼儿描述摸到的物体形状――是一样的，还是不一样的?然后，
按教师的指令正确地取出大球小球或两个一样大的球。

教学反思

本节课我能按我的教学目标完成我的教学任务。我通过大量
的实物让幼儿比较大小一样大，在第一环节出示盆子让幼儿
比较大、小一样大时，大多数的孩子能通过观察比较找出大
盆、小盆、一样大的盆。在集体操作练习这个环节是突破教
学教学重难点的环节，我为孩子们准备了一个绿色的大圆形、
一个黄色的小圆形、两个蓝色的一样大的圆形。在操作过程
中我清楚地观察到每个孩子的发展水平，能力强弱，大部分
孩子都能积极参与，但有部分孩子操作目的不明确，这可能
我给他们准备的圆形太多，以至导致一些孩子不懂得怎样拿。
在第三环节游戏中我进行了一些调整，孩子的兴致最高，通
过活动延伸这一环节巩固了孩子对大小的认识，但在摸到物
体后孩子对物体的描述还欠佳。在日后的语言表达能力方面
还得多加强培养。

我们的地球教案世界上有许多星球篇二

活动目标：

1、知道地球对人类和动植物的重要性。

2、了解地球的灾难及简单的原因。

活动准备：



1、幼儿在活动前收集过关于地球灾难的故事、图片等资料并
初步了解原因。

2、关于地球灾难的图片若干。

3、将各种资料和图片制成展板。

4、地球仪一个。

活动过程：

1、出示地球仪，引起幼儿兴趣。

“小朋友看，你知道这是什么吗?”

(地球仪)“小朋友知道我们生活在哪个星球上吗?”

(地球上)“我们生活的地球就像这个地球仪一样是圆圆的，
除了我们人类，地球上还有什么?”

(动物，植物)教师小结：地球上不仅生活着我们人类，还有
各种动物，植物也生活在美丽的地球上。

2、通过观察图片，让幼儿交流、了解地球的灾难。

(1)“人类，动物、植物都快乐地生活在地球上，但是地球上
有许多灾难会给我们的生命带来伤害和威胁，我们一起来看
看有那些灾难。”

教师出示海啸、地震、雪灾、干旱等图片，让幼儿观察。

“海啸、地震、雪灾、干旱这些灾难是自然灾难，是我们人
类无法避免的。但是有些灾难是我们人类自己造成的，我们
一起来看看，想想如何来避免灾难的发生。”



(2)教师出示水土流失、水污染、空气污染、冰川融化等图片，
让幼儿观察。

“这里的森林怎么了?动物会怎么样?”

“为什么会这样?”

(因为人类乱伐树木)“这里的河流怎么了?水里的鱼会怎么
样?

“看看图上的天空是什么颜色的、为什么会这样?“幼儿讨论、
交流。

(3)“森林没有了，水变黑了，空气被污染了，人类会怎么样，
动物会怎么样?”

(会生病、生命受到威胁)教师小结：由于人类不注意保护地
球，乱伐树木、乱扔垃圾、排放废气、污水，造成森林变小，
水土流失，水域和空气被污染;人类和动植物的生存也受到了
威胁。

4、教师和幼儿共同讨论如何保护地球。

“地球是我们共同的家，为了让人类、动物、植物有一个美
丽的家园，我们该怎样保护我们的地球呢?我们可以做些什么
呢?”

幼儿自由讨论。

如：不乱扔垃圾，不往河里排污水，不向天空排废气，节约
用水，多植树，把垃圾分类处理等。

“怎么让大家都了解地球的灾难，都去保护地球呢?”

教师出示图片、资料，引导幼儿制成展板。



“我们可以把这些图片制成展板让大家都来参观，让大家知
道保护地球是每个人的.责任，让大家都来保护地球。”

5、体验活动：给垃圾分类。

“小朋友看这里有许多垃圾，但这些垃圾并不都是没用的，
有的还可以回收再利用。如废纸可以捣成纸浆后做再生纸，
碎玻璃可以加工后再做成玻璃瓶、玻璃杯。回收垃圾不仅可
以减少环境污染，还可以保护资源，是保护地球的一种很好
的方法。现在请小朋友给垃圾分类吧!”

教师出示两个垃圾桶，让幼儿分类。

“幼儿园里每天都会有各种各样的垃圾，我们带着垃圾桶去
回收垃圾吧!

活动反思：

通过活动，幼儿了解了一些动物对地球的环境清洁过程，知
道有些动物各自的本领。在活动中幼儿能积极参与，且思维
敏捷，从故事联系到实际，孩子们懂得要爱护我们的地球，
保护环境，不乱扔垃圾，提倡低碳生活，多种树木，我们的
家园将会变得更美好。不足的是：幼儿对动物清洁地球方面
的知识还了解的比较少，所以希望家长和孩子一起收集关于
这方面的材料，活动效果会更好。

我们的地球教案世界上有许多星球篇三

设计意图：

当今社会人们生活水平提高了，各民族的许多习俗已逐渐汉
化，在我们威信县除了汉族，就是苗族居多，为了能让幼儿
了解地方民族的习俗，即能从苗家服饰、乐器、花山节等几
方面来了解苗家的风情，认识苗族，特设计此活动。



活动目标：

1、能初步感知并了解威信苗族的服饰及苗族的花山节。

2、乐意参与苗族的歌舞。

活动准备：

课件“苗家风情幻灯片”、芦笙曲等。

活动过程：

一、师身着苗家服装，用苗家语言和幼儿打招呼，引起幼儿
参与活动的兴趣。

师：你们是大一班的小朋友吗？哦，可找到你们了！

miniaarong（小朋友们好）

henhuaixirongbomi（很高兴见到大家）

师：知道我说什么吗？刚才我用我们苗家的语言和小朋友们
打招呼。

我是说：“小朋友们好，很高兴见到大家！”

我呢，见到大一班的小朋友很高兴！你们见到我高兴吗？哦，
高兴！那想不想用苗语来学说一下“高兴”，来我教大家说
一说，高兴就是（huaixi），真棒、大一班的小朋友真聪明，好
听吗？还想学吗？那我再教你们说一个苗语的“再见”
（moyouda）。大一班的小朋友真是太棒了，一学就会！

二、观赏苗家风情（自制）幻灯片，能初步感知并了解苗族
服饰及苗族的花山节。



1、通过欣赏图片了解苗族服饰

幼儿欣赏幻灯片后，回答自己所看到了些什么！

师小结：苗族服装是苗族姑娘自己用勤劳的双手一针一线制
作出来的，并了解蜡染、刺绣。

2、通过欣赏图片了解苗族的几种常见乐器

幼儿欣赏幻灯片后，回答自己所看到了些什么！

师小结：在苗家除了姑娘们能干以外，苗族男孩也是不错的，
他们会许多的乐器，常见的就有芦笙、唢呐、吹木叶等。

3、通过欣赏图片、录象了解苗族的花山节

幼儿欣赏幻灯片、花山节录象后，回答自己所看到了些什么！

师小结：花山节是我们苗族最盛大传统的'节日，我们威信是
在每年的正月初一到正月初三。我们苗族的花山节就象小朋
友们过六一儿童节一样，要穿上新衣服，大家聚在一起唱歌
跳舞做游戏。但是我们苗族到花山节的时候，要先选一个比
较平整秀美的场地，在场地中间立起花杆，苗家人身着盛装
围着花杆唱歌跳舞，做游戏，共同祝愿来年更美好！

4、欣赏自遍儿歌感受苗家人的热情

花山时节盼你到，

盼你到来跳舞，

共庆明年大丰收、

大丰收！



师：我们苗家儿女这么真诚的邀请我们大一班的小朋友一起
过花山节，你们愿意来吗？

三、随芦笙乐曲跳起苗家舞蹈感受苗族花山节的节日气氛，
活动结束。

师：那大一班的小朋友，就让我们，随着我们苗家的芦笙曲，
围城大圆圈，也来过一下花山节吧！好吗？来来来，小朋友，
苗家姑娘等你来。听我口令跟我学跳舞：跳跳跑跑、拍手拍
手甩甩手、左右左踢、右左右踢、踢踢走走走—————
（可邀请客人老师一起跳）

师：大一班的小朋友真棒，一学就会。好玩吗？喜欢吗？那
呆会儿回去以后教教其他小朋友跳好吗？现在呢？该我和大
一班的小朋友说再见的时候了，真有点舍不得你们！干脆我
们照张像留个影吧，好吗？来来来我们一起喊一二三茄子，
好了，大一班的小朋友，记得来我们苗家一起过花山节，好
吗？好了，大一班的小朋友moyouda（再见）！小朋友慢慢走，
苗家姑娘送你到门。

活动反思：

1、在感受中实施审美

感受是音乐教学的重要内容，是培养学生音乐感受能力和审
美能力的有效途径。音乐又是听觉的艺术，引导学生参与听
觉体验，发展学生的音乐听觉应贯穿于音乐教学的活动之中。
因此，本课从一开始剪辑的苗族山歌、芦签独奏曲，到后面
引导学生有目的地听磁带范唱等环节，都是让孩子们从听中
充分感受苗族音乐特有的音韵美。此外，通过播放精选的vcd
课程资源，把苗族音乐、舞蹈中的精彩画面和苗族人文风情
展示给学生，让作品的艺术感染力去打动学生的心灵，使其
从看中得以充分感受，学生在这艺术的氛围和感受中获得了
审美的愉悦。此外，通过音乐与相关文化的学习，还培养了



学生的审美感知，丰富了审美情感，发展了审美想象，深化
了审美理解，从而有效地提高学生的音乐审美能力。

2、在体验中实施审美

音乐艺术与其他艺术不同，它是情感的艺术，只有通过音乐
的情感体验，才能达到音乐教育“以美感人，以美育人”的
目的。教师要以自己对音乐作品的深入理解和动情的表现激
发学生的情感共鸣，体验音乐的美感；在歌曲教学中教师要
善于用生动活泼的形式进行教学，引导学生在学唱、演唱歌
曲的过程中，充分体验音乐的旋律美。学生只有“动”起来、
“舞”起来，才会对音乐有真正的体验和理解。因此，本课
还组织学生进行了苗族歌舞的集体表演。在演唱和综合性艺
术表演过程中，放手让学生自已去体验歌曲，让学生用充满
活力的情感来伴随他们的认识过程，在互动中焕发他们的表
现能力和参与合作的能力。

另外，我国是一个多民族的国家，丰富多彩的民族音乐记录
着各民族的文化历史与生活习俗。它是让人们认识中华民族
的一个窗口。让学生学习和了解这些优秀的民族音乐、感知
音乐中的民族风格，将有利于拓宽他们的审美视野，使他们
懂得珍视民族艺术的价值，增强民族自豪感和爱国主义情操。
而《苗家儿童庆丰收》这首歌曲又恰好是咱们贵州本土的苗
族歌舞曲，因此，学生们就能从本课的学习中初步感受到贵
州苗族歌曲的风格特点，体验到苗族民间音乐的美感和苗族
儿童的生活情趣。从此，我们也悄悄地把热爱民族音乐的种
子，播入了孩子们幼小的心田。

我们的地球教案世界上有许多星球篇四

活动名称：

如果地球被我们吃掉了



活动内容与要求：

1.知道地球是人类的家，了解自然环境与人类的关系；

2.主动关注画面细节，乐意动脑、动口讲述画面内容；

3.培养环保意识，促进积极的环保行为的形成。

活动准备：

1.知识准备：幼儿已认识地球仪，欣赏地球上著名的美丽风
景。

2.物质准备：地球仪、“动物世界录像带”、动物玩具、图
片、轻柔音乐等。

一、回忆户外活动时观察到的环境：

教师提问：

1.花草树木生长在什么地方？

2.花草树木的生长都需要什么？（水、空气、阳光、土壤等。
）

二、欣赏录像带

世界各地自然景观图片。

提问：

1.你看见了什么？你认识哪些动物？

2.它们生活在哪里？(山、河、湖、海等)



三、封面引入，初步理解故事内容。

幼儿发挥想象，自由讲述。

四、自主阅读，进一步理解故事情节的发展。

1.引导语：

教师：没有了地球，植物会怎么样了？动物又发生什么变化
呢？

2.阅读要求：

（1）用正确的指法翻阅图书；

（2）仔细观察画面细节，轻声地讲述画面内容。

3.幼儿自由阅读，教师在旁指导。

4.交流分享。

教师提问：

（1）你从图画书里看到了什么？

(2)如果这些事情都是真的.，我们怎么办呢？

（3）地球会灭亡吗？地球灭亡了，那我们住哪儿呢？

（4）所以，我们应该怎么做呢？（保护地球）怎样做才是保
护地球呢？

教师小结：地球上的每一样东西对我们都是重要的，如果真
的不保护环境与动植物，地球总有一天会被我们吃掉的。所
以从现在起我们就要保护地球，保护环境，让我们成为地球



的守护者。

五、集体完整阅读，感受集体共读的乐趣。

播放音乐，教师与幼儿共同完整阅读图书。

我们的地球教案世界上有许多星球篇五

活动一：神奇的海底世界

看光盘录象，欣赏大海中小鱼的游动

师：孩子们今天我们要去海底世界遨游，让我们一起出发吧！

师：播放录象，带领幼儿观看。

师：你们看到了什么？

师：它们在水里做什么呢？

师：对了他们在兰色的海洋里畅游。谁能用身体模仿一下呢？
幼儿逐一模仿

师：你们可真棒，让我们一起模仿小鱼，随着音乐畅游吧，
幼儿随意用身体模仿。

师带领幼儿折小鱼、画海底世界。折好的幼儿把小鱼放到兰
色的扳子上，画好的也放到展板上。

活动二：大鱼小鱼生病了

师：出示大图片，幼儿观察看到了什么

师：小朋友们你们看看这个海洋里的大鱼和小鱼怎么样了？



师：对了他们生病了，生病了他们会怎么样游呢，用身体模
仿。

师：你们想想他们为什么会生病呢？

师：我们就一起来看看到底怎么回事吧，幼儿与老师一起看
表演故事

师：大鱼和小鱼要控告谁呢？

师：他们为什么要控告呢？

师：请幼儿说说自己的想法？

师：幼儿分组表演，师巡回指导。

师：哪个组能告诉我你们组的宣判的结果，为什么？

活动三：小鱼的信

师：让幼儿动脑想想我们应该怎样去救小鱼。

师：孩子们现在我们就马上出发去帮助小鱼。

师：带领幼儿去海边，让幼儿自由的观察

师：你发现了什么，我们的海滩怎么样了，海水怎么样了？

师：对了我们的海滩变脏了，那我们怎么办呢？

师：对我们一起动手让我们的海滩变的更干净好吗？

师：与幼儿一起动手清洁我们的海滩。

师：小鱼很高兴，它开心极了，它告诉我说我们小朋友可真



棒。

集体分享：幼儿之间互相说说怎样才能保护我们的海滩

活动四：环保小卫队

师：组织幼儿一一说说。

师：我们要怎么做才不会让大鱼和小鱼搬家呢？

师：让幼儿随意讨论。

师：总结幼儿的想法，对了，那我们就按照你们的想法，组
建环保小卫队，一起保护环境，分组去完成你们的任务吧，
幼儿分成签名组、设计图标、设计口号、进行采访、节目宣
传、做资源等。

我们的地球教案世界上有许多星球篇六

活动目标：

1、了解开衫、套衫，天冷和天热穿等不同种类的衣服；

2、学会自己脱开衫，愿意自己的事自己做。

3、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

4、能在集体面前大胆发言，积极想象，提高语言表达能力。

活动准备：

1、童装录象

2、娃娃人手一个



3、夏装、冬装若干

4、活动室一角布置成冬天的'公园

活动流程：

情景感知——了解种类——尝试操作

一、感知情景，激发兴趣

老师引导幼儿边看边议论：

1、这是谁穿的衣服？这是什么衣服？

2、你喜欢哪一件？你有什么自己喜欢的衣服？

二、了解衣服种类：

1、分辨不同种类的衣服：

（1）放娃娃的哭声录音：娃娃怎么拉？

师：我们赶快去抱抱娃娃、哄哄娃娃吧！（放娃娃笑声）

你们的娃娃真漂亮，我们一起带娃娃一起去公园玩，好吗？

（2）来到冬景前：树上怎么都白白的？什么季节来到了？

（3）放娃娃的哭声录音：娃娃怎么又哭了？娃娃冷了怎么办？

（4）提供冬装、夏装，幼儿给娃娃穿衣服：

分辨套衫和开衫：这两件衣服一样吗？有什么不一样？

2、知道干净的衣服才好看



师：你们的娃娃真好看，可是好看的衣服有时候也会变得不
好看，什么时候会不好看呢？

师小结：衣服干干净净才好看。

三、尝试自己脱开衫

教师以儿歌语言为引导，边示范脱开衫边激发幼儿参与体育
锻炼，让幼儿自己脱开衫。

教学反思：

教学方法使用得当，将枯燥的穿衣方法通过儿歌的形式，借
助穿衣的四个步骤图片，将孩子推在前面，通过图片引导幼
儿自主发现穿衣的方法，教师形象化地语言激起幼儿主动学
习穿衣服的欲望，如“拉拉链”这一步的儿歌“吱扭吱扭上
房子”拉拉链是四个步骤中最难的，幼儿很难掌握这个动作，
通过形象化的语言使幼儿积极尝试拉拉链的动作，如“耳朵
竖起嘴巴闭紧，听见了没有？”幼儿边说边积极尝试拉拉链
的动作。幼儿在边念儿歌边操作，了解了穿衣服的正确方法，
每个小朋友都积极尝试，充分调动了幼儿学习穿衣的积极性。

我们的地球教案世界上有许多星球篇七

活动目标：

1、让小朋友知道动物可以保护环境。

2、使每个小朋友听完课能完整地讲述故事中几种动物清洁地
球的'本领。

3、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

4、培养幼儿乐观开朗的性格。



活动准备：

1、活鲫鱼，海鸥，乌鸦，蚯蚓的图片各一张，故事磁带一盒。

2、给地球仪贴上棉絮作白眉毛，白胡子，打扮地球公公的模
样。

活动过程：

1、出示地球仪，让幼儿观察。小朋友，今天这里来了一位客
人，你们想知道是谁吗？

3、小朋友帮地球公公分析一下，报名的动物都有那些本领，
他们是怎样来清洁地球的？

4、教师完整讲述故事，幼儿倾听。并让幼儿说说故事中的小
动物都有哪些本领。

5、比较故事中动物的本领与自己的想法有什么不同？

6、师幼共同来交流动物是怎样清洁地球的？

7、幼儿倾听配乐故事，进一步理解故事内容。

8、故事表演。老师：“小朋友”成功的招聘了清洁工，可是
还有一些小动物虽然没有得到通知，但是他们仍然每天在为
我们做好事，想想还有谁呢？赶快向地球公公汇报一下。

9、教师总结讲述动物的清洁本领，教育幼儿要爱护小动物。

活动反思：

通过活动，幼儿了解了一些动物对地球的环境清洁过程，知
道有些动物各自的本领。在活动中幼儿能积极参与，且思维
敏捷，从故事联系到实际，孩子们懂得要爱护我们的地球，



保护环境，不乱扔垃圾，提倡低碳生活，多种树木，我们的
家园将会变得更美好。不足的是：幼儿对动物清洁地球方面
的知识还了解的比较少，所以希望家长和孩子一起收集关于
这方面的材料，活动效果会更好。


